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Foto Fausing og Auning: Fotograf Kjeld Holm; foto Ø. og V. Alling: Fotograf Erik Olsson



Som det vist fremgår med al ønske-
lig tydelighed af fotoet på forsiden, 

samt de 6 fotos på siden til venstre, så 
har der været rigtigt mange konfirmander 

og mange konfirmationer i dette skoleår!

De tre 7. klasser fra Auning skole har været ind-
budt til at deltage i konfirmationsforberedelsen 
og blive konfirmeret. Og langt de fleste følger den 
gamle tradition: At komme i kirken ved overgangen 
til voksenlivet for at få bekræftet, at dåben står ved 
magt. 

Med sammenlægningen af Øster og Vester Alling 
med Fausing og Auning blev de 3 klassers konfir-
mander fordelt på tre konfirmationer i Auning, og 
én i hvert af sognene Øster Alling, Vester Alling og 

Fausing.

Ud over de tre 7. klasser var der i år også så mange 
konfirmander fra Amtsklasserne på Auning skole, at de 

fik deres eget hold. Af de fem konfirmander blev én kon-
firmeret i Auning, én i Gjesing, én i Thorsager og de sidste 

to i Tved kirke.

Jo, der har været gang i konfirmationerne. Nu er festerne så fejret, gaverne pakket ud og blå 
mandag holdt.

Ved konfirmationerne i Fausing, Auning, Øster og Vester Alling fik konfirmanderne hver en pude 
som den, der er her på siden: Et blødt, rødt hjerte med arme, lige klar til at give et knus. Hjertet 
her er et billede på, hvad dåben er.

Nogen mener måske, at dåben og det med Gud er så kedeligt, at det behøver man slet ikke be-
skæftige sig med. Andre mener, at det er noget, man skal læse og studere en helt masse om, for at 
man kan sige noget om det.

Nogen mener, at Gud slet ikke findes. Andre at ham tænker man da kun på ved juletid og måske 
til nød til påske. Eller er han måske ikke bare i himlen? Og hvad har det lige med os her på jorden 
at gøre? Og betyder dåben overhovedet noget som helst?

Ja, det gør den! I dåben er Gud som det hjerte, konfirmanderne fik med sig hjem på dagen: Gud 
omfavner os med sin kærlighed. Og netop derfor skulle konfirmanderne have et hjerte med hjem. 
Det skal ligge på sengen forhåbentlig nogle år frem i tiden og minde dem om Guds kærlighed – 
den kærlighed de er omfattet af, og som Gud ved konfirmationen bekræfter.

Så stort tillykke til konfirmanderne med konfirmationen! Og tak for mange gode timer og 
oplevelser.

Sognepræst Ulla Pedersen 

Årets konfirmander



Nyt fra sognene

Minier fra 3. a
18 dejlige og meget spørgelystne børn fra 3. a deltog i ugerne op til 
Palmesøndag i minikonfirmand-timer i Auning Sognehus. De fik set en 
kirke grundigt efter i sømmene både oppe og nede. De legede barne-
dåb og smagte nadverbrød. Hver gang blev der også lavet noget med 
hænderne: Minierne lavede fadervor-armbåd, kors (og andet) af ler og der blev lavet malerier af 
noget fra kirken ELLER temaet tro, håb og kærlighed.

Forløbet blev afsluttet med børnegudstjeneste Palme-
søndag. Minierne førte os med mimede skuespil og sang 
igennem påskens dage fra palmesøndag til påskemorgen. 
Efter gudstjenesten var Sognehuset godt fyldt af minierne 
og deres familie til en kop kaffe og et stykke chokolade-
kage – og til endnu en sang af minierne.

Tak for gode timer til minierne!

Cecilie fra 7. b og Sp. Ulla Pedersen

Klokken i Fausing kirke er støbt af Francois Rackle i 1640, altså i Chr. 
IV´s tid. Så det er jo en gammel klokke! 

Umiddelbart efter påske blev klokken taget ned. Dels skal der laves en ny 
vuggebom til klokken, da den gamle var ødelagt efter mange års brug, 
dels skal der etableres automatisk ringning.

Arbejdet forventes at tage ca. 1½ måned, så når dette blad udkommer, 
er klokken på vej på plads igen.

Fausing menighedsråd

Leo Mortensen er ansat som graver ved Fausing kirke fra den 
1. april 2010. Han kommer fra en stilling som gartner og kapel-
betjent ved Østre og Nordre kirkegårde i Randers. Leo Morten-
sen er gift med Susanne, og bor i Moeskær.

Vi byder Leo Mortensen velkommen, og ser frem til et godt 
samarbejde i årene fremover. I den kirkelige vejviser bagerst i 
bladet står telefonnummer på Leo. 

Fausing Menighedsråd/v. Hanne Høeg Jensen.

Automatisk ringning i Fausing

Ny graver i Fausing



Aftengudstjeneste
Søndag d. 13. juni  kl. 19.30 på Gl. Estrup
En aftengudstjeneste er lidt anderledes end en høj-
messe søndag formiddag. Vi synger lidt flere salmer 
sammen, end vi gør til en almindelig gudstjeneste, 
prædikens form er mindre stram og vi nyder den fine 
lyse sommeraften. Til vores sommeraftensgudstene-
ste skal vi synge kendte aften- og sommersalmer.

Vel mødt til aftensgudstjeneste. Kirkebil kan bruges.

Bedste hilsner sognepræst Hanne Louise Eyermann 

Nu blomstertiden kommer 
med lyst og ynde stor, 
sig nærmer bliden sommer, 
da græs og urter gror; 
nu varmer sol i lide, 
og hvad der lå som dødt, 
med hver den dag , mon skride, 
står op som atter født.

(Fra salme 442)

Koncert med Marimbamboo
Slotskapellet på Gl. Estrup mandag d. 2. august kl. 19.30
Duoen Marimbamboo består af Danmarks førende marimbaspiller Kai Stensgaard og fløjtenisten 
Charlotte Halberg, der spiller på panfløjte og tværfløjte.

Marimbaen har sine rødder i Mexico, Guatemala og Afrika, mens panfløjten 
har rødder i Rumænien og Peru. 

Charlotte Halberg og Kai Stensgaard har hver for sig givet koncerter og 
hentet inspiration i et utal af fjerntliggende lande, og sammen har de skabt 
et repertoire inspireret af alverdens folkloretraditioner.

Marimbamboo vil spille numre fra dette repertoire, og derudover vil der også 
være en afdeling med danske sange udsat for de eksotiske instrumenter. 

Alle er velkomne til sommerkoncert. Kirkebil kan også bruges.

Auning Menighedsråd og organist Anni Jensen

Musikgudstjeneste med keltiske toner
Slotskapellet på Gl. Estrup søndag d. 15. august kl. 19.30

Tine Skau og Lisa Balle, begge uddannet fra Det Fynske Musikkonser-
vatorium, leverer musikken til gudstjenesten på blokfløjte/whistle og 
harmonika. 

De rammer gudstjenesten ind med irske musikstykker, og vi skal synge 
med på kendte salmer, som de har arrangeret ifølge keltisk tradition.

Tine Skau og Lisa Balle fortæller: ”Den keltiske musik har en harmoni-
sering og et drive, der stilmæssigt sætter nyt lys og dansant glæde på 
kendte salmemelodier”.

Efter gudstjenesten er der kaffebord i Den gamle Stald, og her vil Tine Skau og Lisa Balle spille 
irske og skotske traditionals. 

Alle er velkomne. Kirkebil kan også bruges. 

Fausing Menighedsråd, Sognepræst Hanne Louise Eyermann og organist Anni Jensen

Gudstjenester og koncert på Gl. Estrup



”Herre vis mig din vej og gør mig villig til at følge den” (Birgitta af Vadstena) 

Kirkevandring, eller pilgrimsvandring, har i stigende grad vundet indpas også i den danske folke-
kirke. Vores tid er præget af modsatrettede tendenser. På den ene side går det stærkt. Vi har travlt, 
og er ofte stressede. Vi kommunikerer hurtigt og på anden vis end tidligere, og verden har på 
mange måder aldrig været mindre. Samtidig er tiden karakteriseret af en længsel eller en søgning 
mod det langsomme, fællesskabet, det enkle, det som består, og spiritualitet og åndelighed. 
Denne søgning har også fundet vej ind i kirken. I søgningen ligger ofte ønsket om at finde veje, 
hvor krop og sjæl eller ånd og det levede liv og det vi tror på er en enhed. Kirke- eller pilgrims
vandring er et eksempel på dette.

Pilgrimsvandringen er et meget gammelt tvær-
religiøst fænomen. Grundtanken er, at når man 
vandrer, så sker der i langsomheden noget, som 
man ikke rigtigt kan sætte ord på. Man kom-
mer tæt på naturen, tæt på de mennesker man 
vandrer sammen med, og tæt på sig selv, sin hi-
storie, på det som bærer i livet - tættere på Gud.

Pilgrimsvandringer er blevet udbredt også i 
Danmark. Pilgrimsruter anlægges og genopda-
ges, og der arrangeres større pilgrimsvandringer 
hvert år f.eks. fra Fyn til det smukke økumeniske 
pilgrimscentrum Vadstena i Sverige. Det første 

der slår en, når man kommer til Vadstena er roen. Man kommer ind i en form for ”tidslomme,” 
hvor man ser og oplever på anden vis.

Traditionelt anvender man følgende ord til at beskrive hvad der sker når man vandrer: Langsom-
hed, frihed fra tidens stressfaktorer, enkelhed (at vandre er enkelt og inspirerer til enkelhed), frihed 
fra bekymringer (uro og bekymringer sættes i nyt perspektiv), stilhed fra information, fællesskab - 
en ny form for fællesskab opstår hvor grænser udviskes, og åndelighed.

En kirke- eller pilgrimsvandring kan have vidt forskellig karakter. Den kan tage uger som vandrin-
gen på Camino de Santiago. Den kan være af et par dages varighed, f.eks. på en af de efterhånden 
mange pilgrimsruter i udlandet eller i Danmark, eller det kan være en dagsvandring, som vi skal 
have i september imellem vore fire kirker. Her bruger vi en dag på at vandre. Vi taler med menne-
sker, som vi ikke plejer, og oplever en ny form for fællesskab når vi ikke skal andet end at være og 
vandre sammen; og vi oplever vores smukke natur på Djursland på ny.

Vi skal have noget godt at spise på vejen, synge salmer og have korte andagter i kirkerne, hvor vi 
også tænder lys og er stille en stund. 

Praktiske informationer vedr. arrangementet kommer i næste kirkeblad.

Må din vej gå dig i møde,
Og må vinden være din ven.
Og må solen varme din kind.
Og må regnen vande mildt din jord.
Indtil vi ses igen:
Må Gud holde, holde dig i sin hånd!

Bedste hilsner Sognepræst Hanne Louise Eyermann

Noget om pilgrimsvandring / kirkevandring



Kirkelig vejviser

Kirkebil
Kører til gudstjeneste i egen kirke, og til 
gudstjeneste i anden kirke, når der ikke 
er gudstjeneste i egen. Kirkebilen kører 
også til alle arrangementer, uanset hvilket 
sogn, der holder det.
Kirkebil Fausing, Øster Alling og Vester 
Alling: Grund Taxa, tlf. 86 48 13 90.
Kirkebil Auning: Auning Taxa,
tlf. 86 48 30 73.

Præster:
Ulla Pedersen, Kirkevej 8, 8963 Auning, 
tlf. 86 48 13 02, mail: ump@km.dk 
Træffes bedst hverdage 10-11, torsdag også 16-17. 
Mandag er fridag.

Hanne Louise Eyermann, Præstegårdsvej 5, 
Vivild, 8961 Allingåbro, tlf. 51 64 84 04, 
mail: batpilgrim@hotmail.com Træffetid pr. 1. juni: 
Det gamle Hospital onsdag 10-11 samt efter aftale.

Organist:
Anni Dahlstrup Jensen, tlf. 86 49 20 35, 
mail: annid@jensen.mail.dk

FAUSING SOGN:
Menighedsrådsformand: Thorkil Nielsen,
tlf. 86 48 12 45.

Kirkeværge: Bodil Andersen, tlf. 86 48 03 83.

Graver: Leo Mortsensen, tlf. 25 67 73 71.

AUNING SOGN:
Menighedsrådsformand: Kell Andersen, 
tlf. 86 48 46 56.

Kirkeværge: Thorvald Schmidt, tlf. 87 86 30 03.

Kirkegårdsleder: Peter Bjerregaard, træffes på
tlf. 86 48 31 90 tirsdag 12.30-13.00 og torsdag 
15.30-16.30. Træffes i kirkens materialegård vest for 
kirken efter aftale.

Øster Alling sogn:
Menighedsrådsformand: Jens Kristian Kristensen, 
tlf. 86 49 22 76.

Kirkeværge: Ellen Byriel, tlf. 86 49 23 93.

Graver: Arne Nielsen, tlf. 23 82 98 09.

vester Alling sogn:
Menighedsrådsformand: Ole Greve,
tlf. 86 49 20 78.

Kirkeværge: Kristian Nielsen, tlf. 86 49 22 02.

Graver: Samme som Øster Alling.

Hjemmesider:
www.fausing-auning.dk og www.fire-sogne.dk 

Fotos i bladet: Aksel Rasmussen, Kjeld Holm,
Erik Olsson samt privatfotos.
Forsidefoto: konfirmander fra Ø. Alling.
Kirkebladets redaktion denne gang:
Hanne Høeg, Bodil Andersen, Ilsa Nielsen, Jette 
Olesen, Jens Kristian Kristensen, Anni Jensen, 
Hanne Louise Eyermann og Ulla Pedersen (ansvars-
havende).



Gudstjenesteliste
Fausing Auning Ø. Alling  V. Alling

Søndag d. 6. juni 
1. s. e. trinitatis

- 14.00 – HLE
Mini-konfirmand
afslutning

- 10.30 – HLE

Lørdag d. 12. juni
Søndag d. 13. juni
2. s. e. trinitatis

-
10.30 - HLE

11.00 - Lørdagsdåb
Gl. E 19.30 – HLE
Se omtale i bladet

-
-

-
-

Søndag d. 20. juni
3. s. e. trinitatis

- 10.30 - UP 9.00 - UP -

Torsdag d. 24. juni
Søndag d. 27. juni
4. s. e. trinitatis

-
-

14.00 - Møllehjemmet
10.30 - UP

-
-

-
9.00 – UP

Søndag d. 4. juli
5. s. e. trinitatis

- 9.00 – UP 10.30 - UP -

Søndag d. 11. juli
6. s. e. trinitatis

9.00 – UP 10.30 – UP - -

Søndag d. 18. juli 
7. s. e. trinitatis

- 9.00 - UP - 10.30 – UP

Søndag d. 25. juli
8. s. e. trinitatis

- 10.30 - HLE 9.00 – HLE -

Søndag d. 1. aug.
9. s. e. trinitatis

10.30 – HLE 9.00 - HLE - -

Søndag d. 8. aug.
10. s. e. trinitatis

- 10.30 - HLE - 9.00 – HLE

Søndag d. 15. aug.
11. s. e. trinitatis

Gl. E. 19.30 - 
HLE
Musikgudstjeneste, 
Se omtale i bladet 

10.30 – HLE - -

Lørdag d. 21. aug.
Søndag d. 22. aug. 
12. s. e. trinitatis

-
-

11.00 - Lørdagsdåb
9.00 - UP

-
10.30 - UP 

-
- 

Torsdag d. 26. aug.
Søndag d. 29. aug.
13. s. e. trinitatis

-
14.00 - Møllehjemmet
9.00 - UP

-
- 

-
10.30 – UP

HLE = Hanne Louise Eyermann; UP = Ulla Pedersen.

Lørdagsdåb: Hvis der ingen dåb er tilmeldt 14 dage inden, aflyses lørdagsdåben.


